

明年民生实事做点啥 最高2万元征“金点子”

环保、交通、教育、医疗……对明年的政府民生工作安排,市民百姓有什么想法和建议可以直接“点菜”。据悉,为提高南京民生工作的群众参与度、知晓度、满意度,把民生实事选准办实,即日起到2016年11月30日,市政府将向社会公开征集2017年为民办实事的建议。为了鼓励市民献计献策,扩大市民参与度,对市民提出的有创新性、全局性、普惠性的“金点子”,将给予最高2万元的奖励。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

对“金点子”民生建议最高奖2万元

据介绍,市民所提明年民生实事建议应紧紧围绕保障与改善民生工作,范围包括教育、就业创业、社会保障、医疗卫生、住房保障、养老服务、公共安全、公共交通、文化体育、城乡环境等方面具有共性的意见和建议。

征集方式为:通过“中国·南京”网(地址:www.nanjing.gov.cn)“2017年为民办实事项目征

集”栏目提出建议;通过12345服务热线提出建议。

为调动市民参与的积极性,征集结束后将评选出具有创新性、全局性、普惠性的建议,授予“金点子”奖。其中,特等奖1名,奖励2万元;一等奖3名,各奖励1万元;二等奖8名,各奖励5000元;三等奖15名,各奖励3000元;优秀建议奖30名,各奖励500元。

政府“配餐”变群众“点菜”在南京已常态化

市委市政府高度重视民生实事建设,从去年开始尝试将“向社会征集为民办实事建议”变成“常态化”工作。去年共征集2600多条建议,最终筛选、整理出今年政府为民办“十件实事”。

南京市民生办相关负责人表示,公开征集民生实事,对于南京完善“问计于民、问需于民”的征询机制意义深远,实现了民生实事由政府“配餐”向群众“点菜”转变,让实事项目更好地贴近基层实际,贴近市民需求,真

正建立制度化的民生工作机制。

据了解,和去年相比,此次为民办实事征集建议的范围更广、激励力度更大,增设了特等奖、优秀奖,同时注重制定精准的为民办实事项目清单,强调社会监督功能,市民可以通过市政府官网实时查询“十件实事”的推进进度。市民没有被选上的建议也不会“闲置”,对于合理、有创意的建议,南京将认真梳理,加强研究,纳入储备项目,待条件具备时实施。

“金点子”给生活 带来看得见的变化

据了解,去年征集的民生建议,涉及30项具体任务,涵盖就业、医疗养老、出行、黑臭河道整治、扶贫等多个方面,涉及众多部门。为了督促实事推进,南京建立了一整套督查机制,推动实事在一年内“达标”,目前去年选出的“十件实事”全部按照时序进度推进。老百姓已经感受到“十件实事”给生活带来的变化。

苏盛集团员工丁凤萍说:“去年我提出了河道治理的建议,当我接到市政府电话通知,我的建议入选了时,都不敢相信。这一年南京河道治理改善效果是明显的,比如我经常办事经过的珠江路浮桥附近河道不臭了。我生活在南京,爱这座城市,更应该去呵护她,为建设好她尽一份微薄力量。”

大地建设退休职工杨奇华说:“去年我提的建议是‘办好老年助餐点’,获得了二等奖,这给我很大鼓舞,今年我酝酿了两个建议,还将继续参与。”

上海海派创意工作室的许建国说:“作为一个外地人,去年我提的建议入选了‘金点子’,其实挺意外的。我经常来南京出差,有时候会遇到堵车,所以我就提出了在交通易堵路段增设路况电子屏的建议。不久前我又来南京出差,看到很多路段真的增设了这样的电子屏,而且南京交通拥堵状况有很大改观,我非常高兴。”

发布

南京规定:政府应对规章进行解读

快报讯(记者 鹿伟)近日,南京市政府公布《南京市行政机关政策文件解读实施办法(试行)》,其中提出,南京将进一步推进政务公开,市政府规章、以市政府名义印发的规范性文件等,都应当对市民进行解读。

南京明确规定:市政府规章;以市政府名义印发的规范性文件;市政府部门和法律、法规授权的具有行政管理职权的市政府直属机构制定、印发的

规范性文件等,这些政策性文件,政府部门需要及时解读。

此外,行政机关主要负责人要当好“第一新闻发言人”,政策文件牵头起草部门主要负责人应通过参加新闻发布会、接受访谈、发表文章等方式解读政策,解疑释惑,传递权威信息。与经济发展和民生关系密切以及社会关注事项较多的部门,每季度举办新闻发布会和在线访谈活动至少各1次。

试点刑案速裁,几小时审结11件案件

快报讯(通讯员 江研 记者 王瑞)昨天下午,南京市江宁区人民法院依法对11起酒驾、人身损害赔偿等刑事案件速裁审判。现代快报记者从该院获悉,2015年2月,江宁法院作为全省首家适用刑事速裁程序立案受理并开庭审理刑事案件,截至2016年10月24日,该院共适用速裁程序审结案件490件497人,有效提高了刑事案件的审判质效。

昨天下午在法庭上,记者看到法院对11起适用速裁案件进行集中审判,短短几个小时就将11件刑事案件全部审结。现代快报记者获悉,2014年6月,全国人大常委会颁布《关于授权最高人民法院、最高人民检察院在部分地区开

展刑事案件速裁程序试点工作的决定》。南京作为18个试点城市之一,试点期限为两年。

2015年2月至3月,江宁法院在全省范围内首家适用刑事速裁程序立案受理并开庭审理刑事案件。截至2016年10月24日,该院适用速裁程序立案受理505件,共适用速裁程序审结案件490件497人。同期审结刑事案件总数为1939件,速裁程序适用率25.27%。

采访中记者获悉,适用刑事速裁程序审理的案件,平均审理天数为6.3天,比同期刑事案件平均审理天数少22.4天。有超过1/4的刑事案件适用刑事速裁程序审理,使法官有足够的时间和精力办理疑难复杂案件,有效提升了刑事审判质效。

医疗

11月1日,市中医院膏方正式开锅

快报讯(通讯员 李珊 记者 刘峻)昨天,南京市中医院发布消息,今年11月1日,膏方正式开锅,现在可以提前预约。专家提醒说,与往年不同的是,今年除了膏方外,一些特殊人群也可以选择浓煎剂。

专家告诉记者,今年医院根据往年经验,推出“祛斑葆春膏”“调经止痛膏”“加味八珍膏”“加味八珍膏”,中医古籍《丹溪心法》就有记载,对于现代亚健康人群有普适性。根据患者自身的特点加减药物。着力解决易疲劳、乏力、食欲不振等症。

市中医院药剂科夏勤说,

门诊上常有这样的病人,因为患有糖尿病,平时遵循医嘱,甜的东西一般不碰。但觉得自己的体质到了冬季的确需要调理一下,常常左右为难。即使在收膏时使用龟板胶、鳖甲胶等收清膏,使用木糖醇等甜味剂代替蔗糖,患者还是战战兢兢,密切关注自己的血糖变化。

专家说,其实这类人群适合中药浓煎剂,这是将单方或复方的中草药经水煎煮,浓缩成一定容量的液体制剂。与膏方相比,它没有“收膏”最后道工序,没有甜味剂,既传承了传统汤剂的疗效,又具有体积小、含药量高、便于服用和携带的优点。

规划

新加坡·南京生态科技岛控制性详细规划(修编)公示 未来三条地铁线经过江心洲

昨天,新加坡·南京生态科技岛控制性详细规划(修编)(以下简称规划)公示并征询公众意见。现代快报记者了解到,根据新版规划,江心洲近一半面积进行城市建设开发,纬七路沿线将成为岛上的“新街口”,交通也更加方便,地铁4号线二期和13号线都有望在岛上设站。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲

▶堤顶路 来自市规划局网站



适当保留乡村风貌

江心洲规划总用地面积约为15.21平方公里。根据规划,江心洲的近半面积都将用于开发。规划城市建设用地面积为694.97公顷,占规划总用地的45.68%。

在城市发展上,规划要求适当保留乡村风貌。规划常住人口约为11万人。

打造生态科技城

江心洲将发展成为集生态环保、信息科技、文化旅游、现代都市服务、生态居住等功能为一体的“生态科技城,低碳智慧岛”。

规划形成“一链、一廊、四轴、

五岛、四中心”的空间结构。其中,一链指整个江心洲边缘的生态绿链;一廊指联系整个生态科技岛内部承担快速公共交通作用的廊道;四轴指联系河西新城和江北新区的重要轴线,包括青奥公园轴、纬七路地铁轴、文化港湾轴和智慧江畔轴;五岛指划分五个岛内主要功能片区,分别是低碳体验岛、科技发展岛、综合服务岛、文化创意岛和休闲旅游岛;四中心则是指科技发展中心、综合服务中心、文化休闲中心和文化旅游中心。

纬七路两侧将成地区中心

按照规划,全岛设置3处居住社区中心,设置12个基层社区中

心,还将结合轨道交通站点建设社区公共服务设施。此外,将设置高中1所、初中3所、小学6所、幼儿园11所。

在公共服务设施方面,地区级中心规划在纬七路两侧,未来这里将形成地区性研发、商贸中心。

三条地铁线经过

未来江心洲的地铁线将越来越多。地铁4号线二期、地铁13号线都有望经过并在江心洲设站。

此外,江心洲还将建设覆盖堤顶路、林荫路和滨河步道的慢行路网,系统设置公共自行车租赁点,并与地铁、有轨电车等公交站点紧密衔接。

文化

浦口4所高校图书馆将免费开放

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从浦口区获悉,“书香浦口·校地联盟”平台正式建立,首批南京工业大学、南京审计大学、江苏健康职业学院、南京铁道职业技术学院四所高校图书馆,将免费对市民开放。今后,市民和大学生可以通过该平台,在图书共阅、活动共建、校地共享方面受益。

据浦口区阅读办副主任高步宽介绍,今后,市民和大学生只要拥有浦口区图书馆或4所高校任意一个图书馆的借书

证,就可以实现借阅“一卡通”、免费上网查询联盟高校的纸质图书等。高步宽表示,全民阅读是一项群众性、社会性的文化活动。该平台的建立,将让“悦读”成为浦口的文化特色和城市的美丽风景,充实每一个浦口人的文化新生活。

据高步宽透露,“书香浦口·校地联盟”还将逐步扩张和延伸,到明年,将引入南大金陵学院、南京信息工程大学滨江学院等高校参与,助力江北新区的书香人文建设。